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Ata da 17ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

 
Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
 

Às 17h15min (dezessete horas e quinze minutos) do dia 13 (treze) de março do ano de 2025 (dois 
mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua 
Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 
Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 
havia número legal de vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento 
Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio para fazer a 
ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente em 
exercício, passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: PROPOSIÇÕES: Projeto de 
Lei Nº 15/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que dispõe 
sobre a Política Pública “Parada Segura” para mulheres, idosos e pessoas com deficiência no 
Transporte Coletivo noturno no Município de Barbalha e dá outras providências. Requerimento 
Nº 245/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras Públicas o solicitando que seja realizada 
uma operação tapa-buracos na Av. da Vila Santa Terezinha, desde o Colégio Edson Olegário até 
à rua T - 18. Requerimento Nº 259/2025, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, requer que seja enviado ofício ao Departamento Estadual de Rodovias (DER) 
solicitando reparos na CE-386 no trecho que liga o Distrito do Caldas ao Distrito de Arajara, mais 
precisamente em um trecho entre o Sítio Saco 2 e a Entrada do Sítio Tabocas. Haja vistas, a 
existências de uma cratera no centro das faixas duplas, o local ficou com um grande risco de 
ocorrer acidentes. Requerimento Nº 260/2025, de autoria dos Vereadores Alex Saraiva e 
Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando serviço de capinação no campo de futebol no Sítio 
Pinheiro. Requerimento Nº 261/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Demutran de Barbalha solicitando a manutenção 
dos semáforos, principalmente da Av. Costa Cavalcante e na Coronel João Coelho. 
Requerimento Nº 262/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja 
enviado ofício a Secretaria Municipal de Saúde solicitando, com urgência, o retorno do 
atendimento médico na Unidade de Saúde Básica (UBS) da Vila da Usina. Requerimento Nº 
263/2025, de autoria do Vereador Alex Saraiva, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme 
Saraiva, solicitando o calçamento em pedra tosca na Rua Marciel Silva no Bairro Conjunto Nossa 
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Senhora de Fátima. Requerimento Nº 264/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de 
Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando asfalto 
para Rua Raul Coelho, Bairro Vila Santo Antônio. Requerimento Nº 265/2025, de autoria da 
Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretária 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme 
Saraiva, solicitando asfalto para rua T-18, Bairro Vila Santo Antônio. Requerimento Nº 
266/2025, de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando correções das 
canaletas localizada no início da estrada da Malhada. Requerimento Nº 267/2025, de autoria 
do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando correções das canaletas localizada no 
início da estrada da Malhada. Requerimento Nº 268/2025, de autoria do Vereador Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja encaminhado ofício ao Departamento de Estradas de 
Rodagem (DER), com cópia ao Prefeito Municipal e Secretaria de Infraestrutura do Estado do 
Ceará, solicitando a realização de manutenção emergencial na CE-060, especificamente no trecho 
do Sítio Riacho do Meio, próximo ao Ponto do Milho. Requerimento Nº 269/2025, de autoria 
do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretária 
Municipal de Saúde, Sr. Catiane Landim, registrando votos de parabéns pela aquisição de duas 
ambulâncias para o Município de Barbalha-CE. Requerimento Nº 270/2025, de autoria do 
Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal 
da Educação, com cópias ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando 
esclarecimentos a respeito do CEI Raimunda Maria Sampaio, do Bairro Malvinas. Após a Leitura 
do expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, convidou a todos para estarem presente 
na aula inaugural do Curso Alcance, que será realizada no próximo sábado, às 8h da manhã. Neste 
momento, o Vereador, João Ilânio Sampaio, solicitou a palavra para informar sobre alguns 
serviços públicos e as respectivas Secretarias Municipais responsáveis. Neste momento, o 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para fazerem 
uso da Palavra em suas considerações iniciais. Fizeram uso da Palavra os Seguintes Vereadores: 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Odair José de 
Matos, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves. O Vereador, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, no momento do uso da Palavra, solicitou o envio de ofícios de Parabéns, mediante 
Proposição Verbal, aos Srs. Thiago Dié Romão Batista e Isac Dié Romão Batista, registrando 
votos de parabéns pela passagem dos seus respectivos aniversários natalícios, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Ofícios subscritos pelos seguintes 
Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera 
Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva 
da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely 
de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da Palavra, solicitou o envio de 
ofício de Pesar, mediante Proposição Verbal, à Família da Sra. Maria do Nascimento Mendes, 
registrando votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido recentemente, deixando eternas 
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saudades aos seus familiares parentes e amigos. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, solicitou envio de ofício de Parabéns, mediante proposição Verbal, ao Sr. Roberto Pessoa, 
Prefeito Municipal de Maracanaú, registrando votos de parabéns pela implantação do primeiro 
Centro Universitário Público Municipal do Ceará. Ofícios subscritos pelos seguintes Vereadores: 
Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Marcus José Alencar Lima e André 
Feitosa. O Vereador, Odair José de Matos, no momento do uso da Palavra, solicitou o envio de 
ofício de Parabéns, mediante Proposição Verbal, ao Sr. Eldon Cesário, parabenizando-o pelo 
excelente trabalho na organização e realização da escola de samba Mocidade Independente dos 
Bairros Unidos junto da sua apresentação que foi feita de forma magistral na cidade de 
Maracanaú, encantando todos os presentes, sendo consagrada campeã. Ofício subscrito pelos 
seguintes Vereadores: Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Antenor Francisco de Amorim, 
Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, André Feitosa, José Alex Saraiva de 
Sá Barreto, João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves. O Vereador, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, no 
momento do uso da Palavra, solicitou o envio de ofício de Parabéns, mediante Proposição Verbal, 
à Sr. Maria Divani Saraiva, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário 
natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. ORDEM 
DO DIA: Todos Requerimentos foram debatidos e aprovados por unanimidade dos Vereadores 
Presentes. PALAVRA FACUTADA: Não houve Palavra Facultada por falta de quórum 
regimental. O Presidente nos termos do art. 139 do Regimento Interno encerrou a Sessão, às 
19h07mim (dezenove horas e sete minutos), por falta de quórum. O Presidente nos termos do art. 
153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 19h07mim (dezenove horas sete minutos). E para 
tudo constar, eu José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, 
lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos 
pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no 
Arquivo Sonoro desta Casa. 
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